

Студијски програм: ОАС Право
Назив предмета: Увод у грађанско право и стварно право
Наставник/наставници: Планојевић Нина
Статус предмета: Обавезан, друга година, трећи семестар
Број ЕСПБ: 9
Услов: Уписан трећи семестар, одслушан предмет и успешно реализоване предиспитне обавезе
<p>Циљ предмета</p> <p>1. Циљ Увода у грађанско право је упознавање студената са уводним и општим делом грађанског права, односно са појмовима, начелима и институтима заједничким за целу грађанскоправну област. Сврха је да се касније проучавање појединих грана грађанског права ослободи понављања, а студент добије адекватну основу за њихово разумевање и савладавање.</p> <p>2. Циљ Стварног права, као посебног дела грађанског права, је упознавање студената са домаћом позитивно-правном регулативом субјективних стварних права и стварноправних института. Поред тога, студенти ће у основним цртама бити упознати и са историјским развојем ових права и института, стањем у домаћој стварноправној пракси и теорији, као и у упоредном стварном праву.</p>
<p>Исход предмета</p> <p>1. Стицање знања о кључним грађанско-правним институтима, заједничким за све гране грађанскоправне области; увиђање унутрашње везе између њих, а самим тим и везе између свих грана грађанског права.</p> <p>2. Стицање знања о субјективним стварним правима и институтима у домаћем позитивном праву, правној пракси и теорији, а делом и у упоредном праву; као и о начину тумачења и примене стварно-правних норми на конкретне случајеве.</p> <p>3. Оспособљеност за примену стечених знања у пракси.</p>
<p>Садржај предмета</p> <p><i>Теоријска настава</i></p> <p><i>Структуру</i> предмета чине 2 дела: Увод у грађанско право, као општи део грађанског права; и Стварно право, као посебна грана грађанског права.</p> <p>I Садржину <i>првог дела</i> предмета чине: 1) <i>Уводни део грађанског права</i>, у оквиру кога се проучавају: компаратистика и историја грађанског права, појам, предмет, метод, систематика, место у систему права, начела, грађанско-правне норме и извори грађанског права; и 2) <i>Општи део грађанског права</i>, у оквиру кога се проучавају: правни субјекти и њихово заступање; објекти грађанског права; грађанско-правни однос и субјективна грађанска права, начин њиховог вршења и заштите; имовина; правне чињенице, правни послови и грађанско-правни деликт.</p> <p>II У оквиру Стварног права, као <i>другог дела</i> предмета, поред начела и извора, проучавају се објективно и субјективна стварна права: својина и из ње изведена тзв. ограничена стварна права - службениости, заложно право и право прече куповине. За свако од ових права разматра се њихов: појам, предмет, функције, садржина, ограничења у вршењу, стицање, врсте или модалитети, заштита и престанак. Поред наведеног, предмет проучавања су државина и регистри непокретности и права на њима (првенствено катастар непокретности), а у контексту начина стицања стварних права. У основним цртама, студенти ће бити упознати и са реалним теретима и правом грађења, који начелно нису регулисани у домаћем праву.</p> <p><i>Практична настава</i></p> <p>Садржину практичне наставе чини: - увежбавање избора, тумачења и примене позитивноправних норми у циљу решавања конструисаних случајева; - увежбавање израде одговарајућих правних аката; - симулација одговарајућих судских спорова; - анализа судске праксе и законских норми; - студија случајева; - посета катастру или суду; - гостовање адвоката или нотара; - израда и одбрана семинарских и других радова; - индивидуалне и колективне студентске презентације на одређене теме; - колоквијуми; - разјашњење спорних питања, утврђивање градива....</p>
<p>Литература</p> <p>Обавезна:</p> <p>1. Рашевић, Ж., Увод у грађанско право, Београд, 2022.</p> <p>2. Станковић, О., Орлић, М., Стварно право, Београд, 9. издање (штампано било које године)</p>

3. Планојевић, Н., Стварно право у пракси, Крагујевац, 2012.

4. Рашевић, Ж., Стварно право, скрипта

Допунска:

1. Водинелић, В., Грађанско право – Увод у грађанско право и општи део грађанског права, Београд, 2014.

2. Николић, Д., Увод у систем грађанског права, Нови Сад, 2022.

3. Ковачевић Куштримовић Р., Лазић. М., Увод у грађанско право, Ниш, 2008.

4. Стојановић, Д., Антић, О., Увод у грађанско право, Београд, 2004 и новија издања.

5. Ковачевић Куштримовић Р., Лазић. М., Стварно право, Ниш, 2008.

6. Николић, Д., Цветић, Р., Основни извори стварног права, Нови Сад, 2022.

7. Бабић, И., Основи имовинског права: увод у грађанско и стварно право, Београд, 2007.

Број часова активне наставе:

Теоријска настава: 75

Практична настава: 30

Методе извођења наставе

- класична предавања и вежбе; - интерактивни метод рада кроз полемике, дискусије, аргументовање ставова, студију случаја, проблемску наставу; - семинари; - консултативна и менторска настава...

Оцена знања (максимални број поена 100)

Предиспитне обавезе	поена	Завршни испит	поена
активност у току предавања	10	усмени испит	50
практична настава	10		
колоквијум-и	30		

Начин провере знања могу бити различити наведено у табели су само неке опције: (писмени испити, усмени испит, презентација пројекта, семинари итд.....

*максимална дужна 2 странице А4 формата